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Фінансова безпека країни являє складну економічну категорію, яка 

опирається на безпеку банківської, бюджетної, боргової, грошово-кредитної, 

страхової та ін. Банківська система є основною складовою фінансової системи. 

На сьогодні забезпечення високого рівня захисту фінансової безпеки банків є 

однією із складних проблем, тому що це пов’язано з небезпекою зовнішніх та 

внутрішніх загроз. Безпека банківської сфери створюється на основі 

банківського стратегічного менеджменту, який виступає базою не лише 

економічній, а й державній безпеці. 
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Банківська система – одна з найважливіших складових країни, від якої 

залежить не тільки розвиток банківської системи, а й економічний та 

соціальний розвиток країни. 

Питання забезпечення фінансової безпеки банківської сфери 

досліджували у своїх працях такі вчені: Барановський О. І., Барилюк М. Р., 

Добринь С. В., Стащук О. В. та ін. Досконале дослідження фінансової безпеки 

банків провів Барановський О. І. [1], він встановив, що сукупність умов, за яких 

допустимо небезпечні для фінансового стану банківської установи дії або 

обставини ліквідовані або зведені до такого рівня, за якого вони не можуть 

завдавати збитків функціонуванню банку, збереженню і відтворенню його 

майна, інфраструктури, а також перешкоджати досягненню банком статутних 

цілей. 

Основною метою фінансової безпеки банківської сфери є забезпечення 

конкурентоспроможності на ринку банківських послуг, під впливом зовнішніх 

та внутрішніх загроз [2]. Якщо розглядати питання ризиків банківської сфери, 

які характерні банківській діяльності, багато авторів визначають їхній зв’язок із 

безпекою як одного банку, так і всієї банківської сфери. З одного боку, 

збільшення ризику у господарській діяльності, який призведе до зменшення 

рівня фінансової безпеки, а з іншого – зайве уникання ризику знижує ділову 

активність, що робить його більш уразливим. Тому, фінансова безпека банку, 

країни не залежить від кількості економічних ризиків, а від правильно 

прийнятого управлінського рішення. 

До внутрішніх загроз банківської сфери відносять: недосконалість 

організації системи управління банком, недотримання банками нормативних 

показників ліквідності та зниження фінансової стійкості, втрата 

платоспроможності банківських установ, втрата довіри населення до 

банківського сектору. До зовнішніх загроз банківської сфери відносять: 

нестабільний стан економіки, складну воєнно-політичну ситуацію, 

недосконалість нормативної бази регулювання банківської діяльності, 

інфляційні процес, коливання валютного курсу та ін. [3]. Фінансова безпека 
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банківської системи – стан банку, що характеризує рівновагу та 

врівноваженість до дій зовнішніх та внутрішніх небезпек.  

На мою думку, фінансова безпека банківської сфери виявляється у досвіді 

збільшувати та зберігати фінансовий потенціал проти конкурентів, який буде 

використовуватися для досягнення поставленої мети та завдань, та 

забезпеченню самостійністю та рівноваги діяльності банківської сфери. 

В умовах ринкової економіки в Україні важливого значення набуває 

виявлення та усунення в системі банківського менеджменту фінансових загроз. 

Ефективність банківського менеджменту полягає в можливості передбачення 

всіх імовірних витрат та їх контроль. Суттєвим є також якість підготовки й 

рівень професійної кваліфікації персоналу банку [4]. Фінансова безпека 

банківської сфери являє собою непохитний стан банку, який показує витримку 

перед можливими зовнішніми та внутрішніми загрозами. 

Отже, забезпечення фінансової безпеки банківської сфери в Україні має 

проходити на рівні реалізації заходів стратегічного банківського менеджменту 

на підставі здійснення заходів спрямованих на захист інтересів банків. 

Для того щоб в майбутньому досягти високого рівня фінансової безпеки 

потрібно удосконалити систему банківського менеджменту та державних 

механізмів регулювання банківської сфери, надавати перевагу контролюючим і 

запобіжним діям, вжити заходи, які будуть спрямовувати на зменшення ряду 

загроз, підтримки низьких темпів інфляції, сталого валютного курсу та 

придатного інвестиційного клімату. 

Список використаних джерел: 

1. Барановський О. І Специфіка фінансової безпеки в банківській сфері. 

Вісник Національного банку України. 2014. С. 17–23. 

2. Васильчишин О. Б. Фінансова безпека банківської системи України : 

філософські детермінанти : монографія. Тернопіль : ТНЕУ, 2017. 358 с. 

3. Ситник Н. С., Самбірська О. Р. Фінансова безпека банку як основа його 

стійкості. Регіональна економіка та управління. 2019. С. 100–103. 



400 

4. Пачева Н. О. Місце трансакційних витрат у системі банківського 

менеджменту. Фінансово-кредитний механізм розвитку економіки та 

соціальної сфери : матеріали Міжнар. наук.-практ. інтернет-конф., 24–25 квітня 

2018 р. Кропивницький : «Ексклюзив-Систем», 2018. С. 122–124. 

 

РІВЕНЬ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ В УКРАЇНІ 

Мишура А. І., магістрантка,  

Устиченко А. О., магістрантка  

Науковий керівник: к. е. н., доцент Поливана Л. А.,  

Державний біотехнологічний університет 

 

В сучасному світі ринкових відносин задля підвищення 

конкурентоспроможності кожне гідне підприємство повинне бути забезпечене 

достатньо якісною економічною безпекою, яка дозволить щонайбільш 

ефективно використовувати наявні ресурси та стабільно стимулюватиме 

виробництво до постійного розвитку. Саме економічна безпека підприємства є 

складним комплексом пов’язаних між собою елементів, які мають за мету 

створення такого економічного стану на виробництві, за якого воно не тільки 

ефективно використовує свої ресурси та потенціал, а є конкурентоспроможним, 

в будь-який момент ефективно та своєчасно спрямувавши свої протидії на 

виключення загроз внутрішнього та зовнішнього економічних середовищ. 

На сьогодні в Україні діє Закон, в якому сказано, що джерелами 

інформації, необхідної для проведення комплексу заходів з оцінювання ризиків 

у сфері економіки, є, зокрема, звітність з протидії кримінальним 

правопорушенням та запобігання загрозам економічній безпеці держави, 

аналітичні огляди та довідки учасників комплексу заходів з оцінювання ризиків 

у сфері економіки, відповіді учасників комплексу заходів з оцінювання ризиків 

у сфері економіки на запити Бюро економічної безпеки України, результати 

вибіркового аналізу судових рішень у кримінальних провадженнях, результати 

наукових досліджень, результати моніторингу громадської думки [1]. 


